

МЕТАЛЛУРГ

№ 49

Орган парткома, завода
и заводоуправления Выкуских
металлургических заводов

2

июня 1935 г.

От формализма — к действительности

В решении Крайкома, о социалистическом соревновании указано, что: „удельский и Выкуский металлургические заводы соревнуются формально. Ни руководство, ни рабочие массы не чувствуют, что они вступили в соревнование с другими предприятиями“.

Решение Крайкома вполне правильно оценило нашу плохую работу. Яркие подтверждения этого могут служить столь же образные факты, рисующие бездеятельность в этой области, которые проявляют партийные, и профсоюзные, и хозяйственные руководители отдельных цехов.

Коллектив рабочих выкуских заводов формально соревнуется с кулебачанами.

По сведениям завкома охвачено соревнованием 6265 человек, что совершенно мало для завода.

Изучение причин плохой работы ряда цехов, при взаимной проверке и обмена опытом ни в одном цехе организовано не было.

Например, мелкосортный краснотнаменный цех работает не плохо, за апрель дал экономии 27887 р. А почему работают плохо листопротяжки (соревнующийся с ним) они не знают.

В новом марте имеется масса бригадных и индивидуальных договоров, но взаимно соревнующийся они не проверяются и многие даже забыли об них. Хуже того цехпрофорганизатор тов. Шумин о результатах соревнующихся хозрасчетных сменных бригад (мастеров) не знает.

Новые формы соревнования (опыт меншищев), о чем „Металлург“ писал неоднократно также цехами не подхвачен и ни в одном цехе пока не применяется.

Решение Крайкома должно быть проработано на всех бригадах и доведено до глубокого сознания каждого рабочего и сейчас, как никогда должно быть развернуто подлинное соревнование-борьба за первенство и за безубыточность предприятий, это будет лучшим ответом на большевистские требования Крайкома партии.

О социалистическом соревновании между промышленными предприятиями

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 25 МАЯ 1935 ГОДА

Крайком ВКП(б) считает совершенно недопустимым и неправильным, когда целый ряд предприятий в крае не соревнуется между собой, или соревнуется формально, но бурно. Например, Сталинский, „Лыткалинский завод“, завод им. Бойкова, завод им. Кагановича, гидротехнический завод имени Ленина, „Кр. Эгис“ завод не соревнуется с другими предприятиями, а завод „Красное Солымо“, автозавод им. Мологосов, Кулебацкий и Выкуский металлургические заводы соревнуются формально. Ни руководство, ни рабочие масс этих заводов не чувствуют, что они вступили в соревнование с другими предприятиями.

Такое нетерпимое положение объясняется тем, что руководители партийных, хозяйственных и профессиональных организаций в enterprise-предприятий не понимают того, что социалистическое соревнование предприятий между собой является огромной силой, подтягивающей всю работу предприятия, что социалистическое соревнование вскрывает действительную картину и плохую работу заводских организаций. Руководители некоторых предприятий, очевидно, не правятся такое соревнование. Только этим можно объяснить рассуждение некоторых товарищей о том, что между сельско-хозяйственными районами и колхозами социалистическое соревнование организовать хорошо и легко, а между заводскими предприятиями трудно, со ссылкой при этом на сложные и неоднородные показатели.

Крайком ВКП(б) категорически осуждает подобные рассуждения и считает, что они не имеют ничего общего с большевистским пониманием соревнования.

Крайком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) промышленных районов и КСПС организовать соревнования между предприятиями, при чем главное в этом деле должно заключаться в том, чтобы соревнование носило не формальный характер, а характер действительного соревнования, такого соревнования, которое заставляет подтягиваться хозяйственные, партийные и профессиональные организации и мобилизует рабочие массы на лучшую работу, на высокую производительность и хорошее качество. Примером такого соревнования между собой могут служить сельско-хозяйственным районам в проведении весеннего сева.

2. Предложить промышленно-транспортному отделу Крайкома и КСПС организовать подходить итоги соревнования предприятий между собой, составлять отчеты и докладывать об этом Крайкому комитету партии. Считать необходимым, чтобы результаты соревнования между предприятиями широко освещались в печати.

3. Обязать горьковский горком ВКП(б), Промышленно-транспортный отдел Крайкома в КСПС через месяц доложить Крайкому, как развернуто соревнование по отдельным предприятиям.

4. На одном из ближайших заседаний Крайкома ВКП(б) заслушать соборы директоров и председателей заводских комитетов им. Кагановича, гидротехнического завода имени Ленина и Сталинского о соревновании с другими заводами.

В краснознаменном цехе — плохая стенгазета

Мелкосерийный цех является одним из лучших цехов наших заводов.

Стенгазета «Мелкосерийка» представляет резкий контраст по отношению к своему цеху. О плохой работе этой стенгазеты ставился вопрос неоднократно. Последний раз работу этой стенгазеты обсуждали 16 мая на открытии партбюро.

Редактор Т. Рыков на собрании жаловался на свою перегруженность, на трудности в работе, на отсутствие актива и помощи в работе со стороны коммунистов.

Парторг Велья целиком и полностью солидарен с Рыковым по поводу того, что в цехе нет актива, кто работать трудно и так далее. На самом же деле положение обстоит далеко не так.

В цехе имеется 13 коммунистов и 12 комсомольцев и неплохой коллектив ударников кадровиков. В цехе грамотные инженерно-технические работники. Эти силы до сих пор не привлекаются к работе стенгазеты.

Ведь мало того. Велли констатируют плохую работу редколлегии.

„Сигнал железнодорожника“ без редколлегии

Стенгазета транспортного отдела до мая вышла регулярно. С первого же мая редактор Лучина осталась одна, члены редколлегия все разошлись по участкам, а новых не выбрали. Цеховые организации в лице парторга Т. Авинова и профоргана Т. Мокеева редколлегия стенгазеты не помогали мало, не придавая ей никакого значения.

У редколлегии «Сигнал железнодорожника» при увеличении коллектива редакторов есть предположение сделать газету массовой, действенной.

В № 9 и 10 за апрель, газета затрагивает глубокие вопросы производства: ГОСТехзаемки, организации труда, заработной платы и другие вопросы.

Еще в апреле Лучина обращалась к организациям о помощи в организации редколлегии, но постановления не поступили.

легии, ее оторванность от масс, мало борются за коренное улучшение в ее работе — это отличительная черта большинства. В этом отношении практически по какому-либо из них ничего не делается.

Равно нельзя заставить работать таких людей, как Рыков, Стрельцова, Федер, Велья ударника Новое охотно лишит в «Металлурге».

Собрание постановило к 16 июня наладить работу стенгазеты «Мелкосерийка». Теперь Т. Велли снова ждет, когда вновь будет заслушан Рыков и когда стартуют все усилия сдвинуть вперёд существующие недостатки и перестройки, а может быть создадут органы. Но от этого разоборочному движению легче не будет.

Нужно сейчас же заняться за практическое осуществление решения партбюро в части улучшения работы редколлегии «Мелкосерийка» и развертывания массового разоборочного движения в цехе.

В краснознаменном цехе не может быть плохой стенгазеты!

по работающим в бывших уч-ах, но этот вопрос до сего времени остался открытым.

Сейчас Лучина готовит к выпуску номер один, без помощи остальных членов редколлегии.

Действительно не налажена, отчетливо слышны авторитет газеты. В № 11 за первое мая по заметке, «Кто кому помогает?» был письменный запрос тов. Алексееву, но на него до сего времени он не ответил. О грядущем выпуске № 359 также не было ни слова, но партия и сейчас находится в таком же состоянии.

Большинство затронутых вопросов газетой, остаются не законченными. Это также обуславливается плохой работой. Редколлегия должна быть перестроена. Сил у газеты много, но они не используются ее руководителем.

Книжку — каждому металлургу

В январе 1955 года библиотека передвигающегося завода имела 4041 книгу, читательских билетов по библиотеке и целым передвигающимся 328. В обслуживании библиотеки было 6 передвигающихся.

В настоящее время, книжный фонд библиотеки увеличен до 8146 книг, количество передаточных билетов до 15, а читателей до 969 человек. Нужно сказать, что не все работники цеховых и сельских передвигающихся библиотек, работают хорошо, например, в механической библиотеке имеются все условия для хорошей работы, но работы с книгой нет. В мастерской большой красной уголки, хороший шкаф для хранения книг, есть витрина, но книги вообще под замком. Работники передвигающейся мало уделяют внимания работе.

Такое же положение в мартовском цехе № 2 и в сале Вильяса Печесова. Цеховые профорганизации мехмастерской Чистов и мартов № 2 Шукана, в последние дни не интересуются ни уровнем работы.

Хорошо работает тов. Сивилев в трубопрокатном цехе. Передвижная библиотека работает ежедневно, имеет 120 читателей, актив в котором числится много. При библиотеке организована актив и проводятся громкие чтения.

Не плохо работает и тов. Гусев на выпрокатного цеха. Передвижка здесь старшая 25 апреля, книг в ней 173 экземпляра и 46 читателей. Передвижка работает с 11 до 12 часов ежедневно. К недостаткам можно отметить отсутствие красного уголка и лампы определенного стола, где бы можно было разместить книги.

Профорганизатор тов. Кузнецов и заместитель парторга завода Т. Миняеву необходимо бездельно лущить для работы передвижной библиотеки.

Заводской комитет должен не требовать от цехпрофгоров посылки работы и помощи библиотеке.

Коробейка.

На что обижается бригадир Васюхин

Как до пересмотра норм, так и после, группа слесарей по ремонту парораспределителей, бригадир Васюхин в паровом цехе выполнял программу свыше на 100 процентов. В группе работают трое: Васюхин М. И., Чурилов и Рыбаков.

Ударник отличник Васюхин, сумел передать свой опыт, работавший с ним молчаливым рабочим. Чурилов из обидчиков, на его глазах вырос до слесаря четвертого разряда, а рыбаков не умел держать машины и молотка.

Хорошо работает и Рыбаков, неустанно квалифицируясь, его рост замечается с каждым днем.

Группа нам дружная, мы слушаем и учимся, говорит Васюхин, — от того мы и выполняем программу. Я работаю уже 14 лет, работу знаю отлично. Много мне помог гостехзаемки. Из него я получил теоретическую в своей долготелой практике. Чтобы отлично работать, надо хорошо знать каждую деталь паровоза, каждый винтик и каждый механизм, поэтому и старался квалифицироваться своей группой.

Виноделы должны быть наказаны

Рабочая газета «Винокуский рабочий» и заводская многотиражная «Металлург» неоднократно писали о несчастных случаях в истопрокатном цехе. По данному вопросу было принято партийного комитета и заводского металлургов завода от 4 марта в связи со смертельным случаем с рабочим Корнеевым.

Руководители цеха не извлекли уроков из прошлого. Сейчас в истопрокатном цехе поворотных крути из желтого порошкового футы пришли в негодность и ежедневно создают угрозу для рабочих. Тельежи для вояки листов разбиты и из них вылетают осколки. Поворотные крути не усовершенствованы и отсутствуют тормоза. Рабочим приходится вместо тормоза подлаживать поленья.

Несчастный случай не заставляет себя ждать. У нас бригада в количестве 6 человек была

Стальные олова о краях, для нас не в достую скважины и мы на них должны ответить подготовкой новых людей, и администрации высококвалифицированной, продвинутой, а ее могут дать люди, овладевшие техникой.

Мы знаем об опыте машиниста, об опыте за качеством, но наша администрация, этого не видит, не знает. Нам даже наряды не выдают на руки, а назначают по слуху, не ведомя, без разграничения и отдельным бригадам работы. Мы не знаем, за что работаем и что должны выплывать.

Часто работаем штурмовым или, паровоз разогнать, а он еще не готов. Вот тут и бегам, мы стараемся сделать все что можно быть качеством? Качеством материалов не учитывается, или выдают бракованные и тех недостаточно, или не только медь, и железо нельзя опилить? Администрация дело ушей колесо, пора бы заняться организационной труду по новому, ибо при существующем положении, нельзя ожидать хорошего ремонта паровозов.

М. СЕРГУНИН.

послана за валяками в механическую мастерскую. Когда шла с вагоном дошла до поворотного круга, мастер Гусарев И. Е. распорядился гнать вагон вручную.

Рабочие не успели затормозить вагоночку. Она ударила об концы подвоятой рельсы на крутую покатку. Ваз с вагоночки соскочил и вперед и в результате переработчиваемости Гусарева ваз сшиблена Б. ботница Ирина Долголет, кото ра 30 мая полежена в больнице.

Заказ на ремонт поворотных кругов истопрокатным цехом был дан отлегу главного механика более 6 месяцев тому назад, но он до сих пор не успевает выполнить эту работу. Винокуши смерти рабакинам Долголет должны быть наказаны

В. Ф.

О редакторе г-ты «Металлург»

Решение парткома группы Винокуских заводов

1. В связи с отпуском тов. Самонова на учебу, редактором газеты «Металлург» утверждён, по рекомендации районного парткома тов. Волова Михаила Федоровича — члена ВКП(б) с 1925 г.

2. Вести тов. Волова М. Ф. в состав членов партийного комитета.

Секретарь парткома ГВЗ КЛОЕВ.

После пуски печи № 6

Мартеповцы набирают темпы

Ремонт и реконструкция печи № 6 закончен успешно, 29 мая т.е. на двое суток раньше срока, установленного трестом Трубоустановка была дана первая плавка.

Первую плавку дали в 6,4 тонны, вторую в 7,25 тонны, третью в 6,67 тонны, четвертую в 8,23 тонны, пятую 8,05 тонны, шестую (1LV) 9,4 тонны. За валда на седьмую плавку назначена на 105 тонн.

Однако плавка идет не плохо, однако шестая плавка мастером Андреевым была выпущена не удачно, холодная, в результате 8 тонны потеряли на кортижах.

По сему с квадратного метра подла такое количество и плавку, на 8 плавке дали 3,93 тонны, плав на 9, 4 тонны.

Одним из слабых участков на мартепе № 2 является недостаток высококалорийных газов и есть случаи нарушения дисциплны, что может привести к нежелательным результатам. Например, 27 мая на печь № 6 отставаром паровоза тов. Винокуши, исследуя, не вышел на работу, ввиду чего сталевавтор тов. Дорфеу пришлось работать двум своим подряд.

Мартеновский цех № 2 — первое до оборудования, должен полностью освоить проектную мощь печей и выйти в передовые ряды по выполнению прома водственной программы.

Клюев.

Первый взнос заводов „Стали“

На I пленуме Совета при народном комиссаре тяжелой и добывающей промышленности управляющий объединением „Стали“ П. Шайфер дал обязательство — скомпоновать в этом году против плана по заводам объединенных 100 млн. р. Первый взнос в счет этой экономики П. Шайфер обещал сделать 30 мая.

28 мая объединение отправило тов. Орджоникидзе в кач. Главного управляющего металлургической промышленности тов. Гуревич следующую телеграмму: «В счет стамбульской годовой экономики сегодня вносим 10 миллионов руб. лей».

Наркомтяжпром одобрил предложение автозаводцев

В соответствии с обращением рабочих и ИТР Горьковского автозавода им. Молотова Наркомтяжпром устно вынес решение по поводу в этом году доломитировать завод, предусмотренного годового плана 3000 автомобилей и трехсотых автомобилей, 4 тыс. моторов к комбайнам и 500 других моторов.

Второй миллион тонн чугуна

СТАЛИНСК. 29. Кузнецкие домы сегодня ночью зааванчивают выплавку второго миллиона тонн чугуна. В апреле 1932 г. (первый месяц работы первой домы) коэффициент перевыполнения полезного объема был 1,57, среднесуточная выработка одного рабочего равнялась 2 тоннам 918 килограммам. В апреле текущего года коэффициент — 0,97, а выработка — 5 тонн 74 килограммам. Такой блестящий итог борьбы за освоение гигантских кузнецких домн.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Лица, подавшие заявления в П. Т. К. на курсы шоферов Выкусувских металлургических заводов, должны явиться сегодня в 4 часа дня, в помещении П. Т. К. для прохождения психотехнического отбора.

Рабочие Выкусувских металлургических заводов, желающие обучаться на курсах шоферов, могут подавать заявления до 4 го июня.

Начальник П. Т. К. Клавдорский.

Хорошее начинание не доведено до конца

За чистоту, опрятность, отставший ранее барак № 1, подучил прежнему 300 руб. По чистоте барак изменился, но культ-обслуживание до сих пор времени не наложено. В барак нет радио, плохо поступают газеты и журналы, стеногасту не высушивают.

Один из лучших барачков № 6, сейчас стал худшим. Культ-обслуживание в нем также не налажено, шесть месяцев ремонтируется гармонь и будет ли она в барак в этом никто не уверен. Радио, тоже нет, были шахматы, но их растащили.

В барак грязно, особенно в комнате № 6. На стенах много лишних вещей, а на тумбочках остаются крошки после обеда.

Барачный совет чистоте и порядку внимания не уделяет. Так же выглядит и комната № 14, в барак № 4, комната семейная. Уполномоченный Бабуш по порядку не следит. Кроме того, в большинстве барачков нет оборудованных помещений для хранения спецодежды.

Сейчас для детей оборудуются детплощадка, закуплена мебель, но почему то не открывают. Спортплощадки нет и об этом никто не заботится, а она крайне необходима, так как в бараках живут до семисот рабочих и большей частью молодежи, время занять которой совершенно негде и нечем.

Комсомольская организация секретарь завкома Т. Башляев в бараки не заглядывает.

Бригада Сергунин, Быков.

От редакции: В многотиражке „Металлурги“ неоднократно работники металлургии о существовании и развитии, об отсутствии элементарной заботы к живым людям — рабочим завода, которые проживают в бараках. Однако сведения газет ввозит ко не доходят до людей, которые должны участвовать „в жизни“ барачного быта. Очень нехорошо, что инициативность работников металлургии коммунального отдела и комитета комсомола.

Мы просим завком обсудить вопрос о людях, которые по существу должны отвечать за порядок в бараке, за улучшение массовой политической работы среди рабочих, но так мало исполняющих свои обязанности.

Переговоры Геринга в Софии

Попытки свести антисоветский фронт

ВЕНА. Как сообщает из Софии Г. Геринг вел переговоры с руководящими государственными деятелями Болгарии, в том числе с премьером Томевиным, министром Коусевиным, военным министром Паневым и министром путей сообщения Кожухаровым. По словам „Дж Штуде“, Геринг пытался восстановить Болгарию против советско-французского фронта мира, общая Болгарию, взамен этого поставку в долгосрочный кредит германских самолетов и машин для производства военных припасов и тяжелой артиллерии.

По общению из Будапешта, в венгерских политических кругах указывают, что Геринг во время переговоров в Будапеште пытался угрозами венгерского правительства не присоединиться к дунайскому пакту и не брать на себя никаких обязательств по гарантированию независимости Австрии, общая взамен германскую поддержку стремлениям Венгрии.

Накануне поездки Бенеша в Москву

ПРАГА. В связи с предстоящим в этом Бенеша в Москву „Литва новых“ пишет:

„Посещение Москвы Бенешом является не только актом инициативы, но и по сути имеет неважное политическое значение, так как Бенеш будет иметь возможность встретиться лично с руководителями СССР, что не может не способствовать дальнейшему углублению дружественных отношений между Чехословакией и СССР“.

Венес намерен выехать из Праги 5-го или 6-го июня.

Отставка чехословацкого правителя

ПРАГА. Совет министров Чехословакии принял решение об отставке правителя.

До принятия этого решения совет министров с удовлетворением принял к сведению доклад министра иностранных дел Бенеша о советско-чехословацких переговорах и одобрил заключение пакта о взаимной помощи между Советским Союзом и Чехословакией.

Ответ редактор — М. Белов.

Упол. крайлита 3384 „В. Р.“